
Fiche technique EROSOL  2 

Assolement des cultures 
 
Objectifs : Organiser l’assolement afin d’éviter une monoculture beaucoup plus sensible 

aux risques d’érosion et pour améliorer l’infiltration de l’eau et la stabilité 
structurale du sol 

 
Description : subdivision maximale des cultures (aussi entre exploitants voisins) surtout 

dans les terrains en pente afin de favoriser l’alternance de culture et donc la 
structure du sol. 

 
Principes 
 
• Privilégier les prairies temporaires car elles protègent le sol lors de problèmes d’érosion, 

stimulent la formation de matière organique et d’humus et améliorent la structure du sol. 
Plus la durée de la prairie est grande, mieux est la protection du sol 

• Les cultures sujettes à l’érosion doivent être si possible implantées sur des pentes 
faibles. Si impossible, les soumettre à un travail dit de conservation du sol 
 
Risques d’érosion pour différentes grandes cultures  
Très faible Prairie artificielle 
Faible Orge d’automne, seigle d’automne, avoine, céréales de printemps, colza 
Moyen Blé d’automne, pois 
Elevé Maïs, betterave, pommes de terre, soja, tabac, tournesol 
 

• Eviter une rotation avec plus d’un tiers de cultures sarclées (maïs y compris). 
 

Exemples de rotation et risque d’érosion  
Faible 
risque 

Prairie – Prairie – Prairie – Blé de printemps – Orge d’automne – colza – 
Blé d’automne 

Fort risque Blé d’automne – Maïs – Blé de printemps – Pommes de terre – Orge 
d’automne – Betterave 

 
Coûts 
 
• aucun 
 
Contributions  
 
• aucune 
 

Avantages Inconvénients 
Lutte directement à la base Gestion des rotations plus compliquée 
 Avoir un certain nombre minimal de cultures 

différentes pour effectuer une rotation 
suffisante 

 
 Efficacité  

faible  moyenne  élevée 

Coûts 
bas    
moyens     
élevés     
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